全国疫情防控形势总体平稳

新华社北京4月26日电(记者董瑞丰李恒 顾天成)"五一"假期临近,人员流动增多。国家卫生健康委新闻发言人米锋26日表示,监测显示,近期全国疫情总体继续保持平稳态势。要按照"乙类乙管"要求落实防控措施,密切跟踪国内外疫情动态和病毒变异情况,加强重点机构场所常态化疫情防控,方便群众安全便捷出行、健康祥和过节。

当天,国务院联防联控机制举行新闻发布会,专门介绍"五一"假期疫情防控有关情况。

近期全国疫情总体平稳

国家疾控局传染病防控司一级巡视员贺青华表示,近期全国疫情防控形势总体平稳,各地疫情处于局部零星散发状态,个别地区疫情有小幅上升的迹象。

全国发热门诊监测数据显示,全国疫情总体处于低水平波动状态,特别是4月上旬,疫情降至2022年12月以来的最低水平。4月中旬以后,单日阳性数和阳性占比呈小幅上升态势。

贺青华介绍,根据专家研判,从全球新冠病毒感染和疫情波浪式流行规律来看,随着时间推移和我国部分人群免疫保护水平的降低,近期部分地区疫情开始缓慢上升,感染者主要集中在三部分人群:一是未被感染的人群,二是免疫水平已经下降的人群,三是存在免疫缺陷的人群。总体而言,全国短期内出现规模性疫情的可能性较小。

"五一"保障群众安全便捷出行

交通运输部运输服务司副司长韩敬华介绍,今年 "五一"假期出行需求旺盛。为全力保障广大旅客平 安健康、便捷舒畅出行,交通运输部门将加强旅客运 输组织,优化疫情防控措施,强化安全生产管理。

针对一些旅游景区和文化场所可能迎来的客流 高峰,文化和旅游部市场管理司副司长李晓勇介绍, 文化和旅游部将加强预警提示,指导A级旅游景区严 格落实"限量、预约、错峰"要求,并做好相关应急准 备。

贺青华建议,"五一"假期出行,一方面要加强自 我健康监测,如果发现发热、咳嗽、咽痛等症状,应及 时开展核酸检测或抗原检测,避免带病乘坐公共交通 工具出行;另一方面要密切关注目的地传染病疫情形 势,有针对性做好防护准备工作,在旅途中做好个人 自我防护,保持良好的卫生习惯。

做好假期医疗服务保障

国家卫生健康委医疗应急司司长郭燕红表示,春季是甲流、乙流等传染病高发季节,新冠病毒感染也处于零星散发状态。"五一"假期,卫生健康部门将进一步加强疫情监测分析,做好医疗救治准备工作。

郭燕红介绍,国家卫生健康委通过加强发热门诊和救治床位准备,加强药品设备等物资准备,以及加强医务人员培训和专家会诊巡诊工作,做好"五一"假期医疗服务保障。

根据要求,各级卫生健康行政部门和医疗机构还 将做好假期值班值守工作,配足配强医疗力量,严格 落实医疗首诊负责制以及急危重症的抢救制度。

郭燕红表示,要让需要紧急救治以及常规接续治疗的患者,在节假日期间能够得到及时、优质的医疗服务

北京警方破获近年最大盗版图书案

新华社北京4月26日电(记者鲁畅)北京警方26日通报称,近期,在公安部食药侦局统一部署下,北京市公安局会同京内外多部门打掉9个非法印刷、批发、销售盗版图书的违法犯罪团伙,抓获范某、胡某等犯罪嫌疑人25人,捣毁窝点10处,现场查获盗版少儿读物、教辅教材、人文社科类图书261万余册,涉案金额约1.3亿元。

该起案件是北京市近年来涉案金额最大、图书册数最多、链条最完整的盗版图书侵犯著作权案件。去年8月,北京市公安局朝阳分局按照专项行动部署,对盗版图书等违法犯罪案件开展联动集中打击整治行动,捣毁24个盗版侵权犯罪窝点,扣押侵权盗版图书4.6万余册。此后,警方对盗版图书销售商及上游批发书商、印刷厂开展循线深挖,进行全链条打击,达到"断链除根"效果。

经审查,范某、胡某等人作为盗版图书制售源头的组织者,长期委托外省某地印刷厂非法印刷盗版图书,再通过北京某图书批发市场的二级批发商分销至全国各地,以此非法牟利。

北京市公安局环食药旅总队副总队长纪辉表示, 2022年以来,北京警方扎实推进"平安行动""昆仑行动" 等专项行动,共侦破侵犯知识产权和制售伪劣商品犯罪 案件800余起,刑事拘留犯罪嫌疑人620余名,有力保障 了广大消费者、企业合法权益和生产生活安全。

新修订的反间谍法将于7月1日起施行

新华社北京4月26日电 十四届全国人大常委会第二次会议26日表决通过了新修订的反间谍法,将于2023年7月1日起施行。

全国人大常委会法工委刑法室主任 王爱立介绍,现行反间谍法前身是1993 年制定的国家安全法,主要规定国家安 全机关履行的职责特别是反间谍方面的 职责。2014年11月1日,十二届全国人 大常委会第十一次会议审议通过了《中 华人民共和国反间谍法》。反间谍法是 在原国家安全法的基础上修订出台的, 是规范和保障反间谍斗争的专门法律, 为维护国家安全发挥了重要作用。

在完善间谍行为的定义方面,王爱立表示,新修订的反间谍法将投靠间谍

组织及其代理人,针对国家机关、涉密单位或者关键信息基础设施等实施网络攻击等行为明确为间谍行为。根据实践中的情况,适度扩大相关主体窃密的对象范围,将其他关系国家安全和利益的文件、数据、资料、物品纳人保护。

"新修订的反间谍法还完善安全防 范规定,对'安全防范'设专章规定。"王 爱立说,法律明确国家机关、社会组织等 反间谍安全防范的主体责任;明确有关 方面积极开展反间谍宣传教育的职责, 专门机关指导宣传教育活动,切实提高 全民反间谍安全防范意识和国家安全素 养;同时,明确重点单位的安全防范责任 和涉及国家安全事项的建设项目许可制 度等。 王爱立介绍,此次修订的反间谍法在"调查处置"一章中,增加查阅调取数据、传唤、查询财产信息、不准出入境等行政执法职权;明确国家安全机关执法规范要求,严格审批程序,实现规范化执法;增加对发现的网络安全风险等的通报和处置措施;增加对国家秘密、情报的鉴定评估机制;增加行刑衔接的规定。

记者了解到,新修订的反间谍法还增加对相关人员予以保护、营救、补偿、安置、抚恤优待、培训等规定;增加规定鼓励反间谍领域科技创新,发挥科技在反间谍工作中的作用;加强对国家安全机关工作人员的监督;同时,进一步完善法律责任。

西安: 赏华服走秀 品千年古韵



4月25日,"长安上巳节"华服走秀及花车巡游活动在西安大唐不夜城步行街举行,来自西安多家高校社团及华服机构的200余名华服爱好者身着各色传统服饰展示华服之美,吸引众多游客驻足观赏。据悉,"长安上巳节"系列活动将持续至5月3日。

1035人将获2023年全国五一劳动奖章

新华社北京4月26日电(记者周 國 樊曦)记者26日从全国总工会获悉,今年全总将表彰全国五一劳动奖状207个、全国五一劳动奖章1035个、全国工人先锋号1044个,其中单列名额的奖状7个、奖章44个、先锋号20个,用于表彰全国职工职业技能大赛优胜者和国家重大项目的建设者。

全总有关部门负责人表示,今年表彰对象向党的二十大报告提出的现代化产业体系等重点产业倾斜。51.5%的奖状单位、40.3%的奖章个人、36.4%的先锋号集体属于党的二十大报告明确提出重点发展的产业。从行业覆盖面看,表彰对象覆盖了除国际组织以外的所有19个行业大类,以制造业、交通运输、仓储和邮政业、建筑业等相关行业为多。评选表彰高度重视选树非公有制经济中的先进典型,奖状、奖章和先锋号中非公有制比例分别占41.5%、37.8%、39%,高出规定比例6.5、2.8和4

公古八上

奖章人选方面,评选表彰始终坚持面向基层、面向一线、面向普通劳动者的原则,重点向产业工人倾斜,注重推荐新就业形态劳动者等群体。在各地推荐的奖章人选中,产业工人412名,占41.6%;其他一线职工和专业技术人员235名,占23.7%;科教人员215名,占21.7%。当前,农民工已成为产业工人的主体,今年共表彰农民工167人,占16.9%,比重再创新高。企业负责人和县处级干部都在控制数内。奖章人选覆盖了15个民族,少数民族73人;女性216人。

该负责人介绍,今年的单列表彰名额主要有两类,第一类是全国职工职业技能大赛优胜者,单列23个奖章名额;第二类是在航天强国建设、C919国产大飞机等重大专项和重点工作中作出突出贡献的先进集体和个人,单列7个奖状、21个奖章、20个先锋号名额。

南京大屠杀又添新证

新华社南京4月26日电(记者蒋芳 环冰清)26日,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行"美籍华人鲁照宁文物史料捐赠仪式",包括日军军人手牒、刊登日军罪行的欧美报刊等98件(套)文物史料入藏该馆。

1937年11月19日在上海登陆;11月19日至12月14日参加侵占南京的战斗;12月15日至21日,在南京附近警备……这本军人手牒详细记载了一名侵华日军从1937年1月10日应征人伍到1941年1月9日退伍的履历,持有者是侵华日军第六师团步兵第四十五联队步兵炮队伍长福岛正久。在此期间,他先后参加过侵占保定、石家庄、上海、南京、广德、芜湖、武汉、宜昌等地的作战。

江苏省社科院研究员王卫星说,日军步兵第四十五联队隶属于谷寿夫为师团长的日军第六师团,是进攻南京、参与南京大屠杀的部队之一,这本手牒见证了日军在南京的暴行,具有重要的史料价值和展陈价值。

除了加害者的罪证,捐赠品中还有大量来自第三方的珍贵史料。例如,一份1937年10月10日在上海发行的英文报纸《大陆报》(The China Press)刊登了内容为"记录日本轰炸南京的外国摄影师"的图片,这些摄影师正在南京城墙上用照相机、摄影机拍摄日机轰炸南京的影像。一份1938年1月25日美国发行的《纽约时报》头版刊登了有关日军占领南京后的报道,题目为《混乱在南京持续》。两份法国《战争图解》画报,发行时间分别是1937年9月11日和1939年7月29日,记载了日本飞机轰炸上海南京路、中国警察在废墟中搜寻尸体等情形。

2004年以来,出生于南京的美籍华人鲁照宁一直帮助纪念馆在海外搜寻有关文物史料,迄今已达2300余件(套),这是他第16次来纪念馆捐赠。鲁照宁在捐赠仪式上说:"惨痛历史虽然已经成为过去,但我们中国人永远不能忘记!在我这里,捐赠没有终点。"

据统计,纪念馆馆藏文物史料总量 已达19.27万件(套)。

劳荣枝辩护律师被立案调查

针对因辩护期间存在违规行为被调查 一事,4月26日,劳荣校的辩护律师吴丹红 向记者证实,自己已收到北京律协的立案 通知,但否认代理该案期间有违规行为。

这份落款日期为4月23日的立案通知显示,近期,江西省高级人民法院向北京市司法局发函反映,北京市友邦律师事务所吴丹红律师涉嫌在代理案件过程中存在违规行为等相关情况,现该案相关材料已移送北京律协处理。该函称,吴丹红律师在担任劳荣枝辩护人期间,

通过微博"吴老丝"、微信公众号"天下说法"发表多篇文章及评论,涉嫌存在违规炒作案件以及在法庭上发表诋毁办案机关不当言论等违规行为。经研究,北京律协决定对吴丹红律师立案调查,并追加北京市友邦律师事务所为被调查人。

律协决定对吴丹红律师立案调查,并追加北京市友邦律师事务所为被调查人。对此,吴丹红表示,自己并未"违规炒作案件",也不清楚这份立案通知是谁在网络上发布的。"代理期间,我没接受过任何采访,没写过任何文章,也没开过

任何直播,只在法庭上对案件依法辩护,

目前还在等待最高法对劳荣枝的死刑复核。"吴丹红说。除了两页立案通知外,自己没有收到其他材料。

记者从北京律协获悉,此事属于内部审查,不能向与案件无关的其他人透露具体情况。根据立案通知,北京律协要求吴丹红在接到通知十个工作日内提供书面申辩意见,律所提供情况说明等材料,逾期不提供上述材料的,不影响北京律协惩戒委员会依有关规定进行调查。 本报综合消息